

伴随隆隆巨响，一道白光闪过

# 时隔4年 我国再现目击陨石

2013年2月15日，俄罗斯车里雅宾斯克市一场天降“陨石雨”，导致超过1200名居民受伤。8月24日晚上9点多，我国青海省果洛藏族自治州班玛县多贡麻乡满掌村也下了一场“陨石雨”。幸运的是，陨石坠落在草山上，砸出了一个大坑，并没有造成人员伤亡。中科院紫金山天文台天体化学和行星科学实验室主任徐伟彪教授告诉现代快报记者，这是我国自2012年以来，再次发现目击陨石。

现代快报/ZAKER南京记者 安莹



落在山上的陨石



陨石通体乌亮，色泽清纯，质密厚重

## 直击： 隆隆巨响，以为飞机坠落

2016年8月24日21时许，在青海省果洛藏族自治州班玛县多贡麻乡满掌村，突然一阵“轰隆轰隆”的声音，一道白光闪过天际，落地时发出数声巨响。是什么坠落了吗？

班玛县副县长刘剑锋告诉现代快报记者，当时是晚上，当地气温接近零度，村民们都已经睡觉了。不过，由于声音太响，而且天空也突然亮了，村民们都被惊醒了，他们立即起身走到屋外。说来也巧，当时正好一架飞机从天空飞过，联想到巨响声，村民们以为是飞机坠落了，立即报警。

随即，当地公安民警赶到现场进行了搜寻，一无所获，没有发现任何飞机的残骸。最后，当地村民倒是在草山上发现了一个石头砸下的大坑，通过挖掘后，一块乌亮的大石头出现在人们的眼前。

## 鉴定： 这是来自星星的石头

当地村民对这块石头是“只闻其声不见其石”，谁也没有亲眼见到这块石头从天上掉下来，它是不是陨石呢？

几经辗转，班玛县当地政府找到了中科院紫金山天文台天体化学和行星科学实验室主任徐伟彪。通过传过来的照片，徐伟彪初步认定，坠落的是陨石。

根据班玛县宣传部提供的情况说明显示，这块陨石横卧长32厘米、宽23厘米、最厚面18厘米、最薄面1厘米，净重10.05公斤。陨石通体乌亮，色泽清纯，质密厚重。整块石体在穿越大气层时，经高温燃烧后几处散布着密密麻麻的气焰坑，其中有一块神似一个小脚印。

刘剑锋告诉现代快报记者，当地政府部门在挖掘陨石的过程中，突然下了冰雹，在恶劣的天气条件下停止了搜寻，到目前为止仅发现一块陨石。当地国土

部门和中科院紫金山天文台将对其进行分析研究。

## 罕见： 时隔4年再现目击陨石

“陨石其实是太阳系中小行星的碎片，来自火星和木星轨道之间的小行星带。陨石在坠落的过程中，由于与大气层快速摩擦，产生了高温高压，陨石不断发生破裂，发出轰隆的巨响，大大小小的陨石碎块散落下来，形成了陨石雨，因此我判断，这次坠落的陨石不可能是孤立的一块。”徐伟彪对现代快报记者分析。

目击陨石现象多吗？很罕见！徐伟彪说，近几年最著名的目击陨石事件是“2013年俄罗斯车里雅宾斯克陨石陨落”事件。而在我国，上一次发现目击陨石还是在2012年的2月，陨落的地点在青海西宁湟中县。而全世界每年观察到并收集到目击陨石平均只有10次左右。“中国到目前为止发现的目击陨石只有62次。十分罕见。”他说。

# 路边救了一只小鸟 竟是“鸟中熊猫”震旦鸦雀

最近，江苏东台边防大队民警巡逻时，在路边草丛中发现一只受伤小鸟。让民警意外的是，这居然是被誉为“鸟中熊猫”的国家一级保护动物震旦鸦雀，是我国特有的珍稀鸟种。经过多日的悉心治疗，8月25日下午，边防民警将完全康复的震旦鸦雀放飞大自然。

通讯员 雍冉冉 张本滨 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



受伤的震旦鸦雀 警方供图

8月23日傍晚，东台边防大队民警巡逻时发现，草丛中有一只受伤的小鸟，无法飞行。民警上前仔细检查后，发现这只鸟的翅膀上有受伤的痕迹，于是立刻使用随身携带的医疗箱对其进行救治。在救治过程中，一位民警还不慎被啄伤了手。为了保证小鸟能够尽快恢复健康，民警将其带回派出所救治。

民警仔细观察发现，这只鸟中等体型（约18厘米），黄色的嘴带很大的嘴钩，黑色眉纹显著，额、头顶及颈背灰色，颈、喉及腹中心近白，黑色眉

纹上缘、上下背、两肋都是黄褐色，下缘白色有狭窄的白色眼圈。“我们救助过很多野鸟，这样的没见过，所以觉得可能是稀有物种。”民警告诉记者。

随后，民警请来鸟类专家进行鉴定。果然，专家表示，这只鸟名为震旦鸦雀，是中国特有的珍稀鸟种，被称为“鸟中熊猫”，是国家一级保护动物。据鸟类专家介绍，震旦鸦雀在地球上已经存在4亿5千万年，是鸟类中的活化石。经过连续救治，8月25日下午，在确认“鸟中熊猫”震旦鸦雀完全康复后，民警将其放飞大自然。

## ▶ 照顾老人孩子都要当心

# 钱包给3岁儿子保管 被人顺走损失过万

嫌疑人归案退还财物，称临时见财起意

南京一市民带3岁娃去咖啡店，买咖啡时，他居然将装有大量现金的钱包交给3岁儿子保管。结果，没过多久他就发现钱包不见了。南京鼓楼警方介入调查后，找到了钱包，但里面的7000元人民币、1000美元以及两把豪车钥匙都不见了。目前嫌疑人已经归案，并退还了所有财物。

通讯员 鼓公 朱思远 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲



孩子把钱包放在桌上



嫌疑人抽走钱包 监控截图

白横条纹衫的男子发现了钱包，很快坐到了放钱包的桌子边，然后用杂志将钱包盖住。

“从监控中可以明显看到，他到桌边盖住钱包后，就浑身不自在。”汉中门派出所民警郭顺义介绍，男子四处张望，看有没有人发现钱包丢了。这个时候，丁先生还没发现。而这个男的看没人注意自己，就把盖住的钱包迅速抽走，放在自己的口袋里。随后，该男子快速离开咖啡店。

根据监控，警方确定了嫌疑人的体貌特征，以案发地为中心，展开排查。之后，丁先生的钱包在三汊河附近被找到，嫌疑男子已被警方抓获，并以涉嫌盗窃罪采取了取保候审的刑事强制措施。嫌疑男子交代，自己是临时起意盗窃钱包。回到家后，他发现钱包内有大量财物也慌了，一直没敢花。

警方提醒市民，在公共场所一定要看管好自己的财物，像这样将财物交给3岁孩子保管，显然是不靠谱的。另外，在公共场所也要看管好自己的孩子，如果孩子丢了，那就比丢钱包更闹心了。

# 78岁老人吃药误吞铝塑板 医生提醒：老人药物最好提前处理好

快报讯（记者 王晓宇 通讯员 穆文玲）8月26日中午12时10分，连云港市第二人民医院紧急救助了一名在吃药时误吞铝塑板的78岁老人。原来，这名老人常年有病，需要一日三餐吃药，当天上午，因为老人年龄太大，视力不好，在吃药时，不小心将一片药物连同外面的铝塑板一起吞下，结果导致呼吸困难，幸亏被及时发现送往医院进行救治。医生提醒，家中有老人需要照顾的，一定要格外小心，老人需要服药的一定要提前处理好，防止意外发生。

据老人的家人介绍，老人姓吕，今年78岁，常年患有室性心律失常、糖尿病、高血压和慢性支气管炎等多种疾病，每天三餐饭前都要吃好多药。因为吃的药大都带有铝塑外壳，家里人就把他要吃的药，全部连壳剪成了一片一片的，放在不同的盒子里，供老人取服。

没想到，当天中午，老人在吃饭时，可能因为没看清，稀里糊涂地将一片药连同铝塑外壳一起吃了下去，等家里人发现时，他已经喘不过气来了，大汗淋漓，不停地反胃呕吐。

连云港市第二人民医院消化内科主任张小节说，幸好该患者住得离医院近，家人及时送到医院来，否则后果将不堪设想。